



Направлено в суд уголовное дело в отношении одного из организаторов террористического акта на рынке Владикавказа

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу завершено расследование уголовного дела в отношении Али Даурбекова. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 210 (организация преступного сообщества), ч. 1 ст. 209 (бандитизм), ст. 205 (терроризм), ст. 317 (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа), ст. 167 (умышленное уничтожение или повреждение имущества), ч. 1 ст. 226 (хищение оружия), ч. 3 ст. 222 (незаконный оборот оружия), ч. 3 ст. 223 (незаконное изготовление оружия) УК РФ. Всего следствием установлено 32 эпизода преступной деятельности обвиняемого. По версии следствия, Даурбеков в феврале 2008 года вступил в банду «Магас», осуществлявшую свою преступную деятельность на территории Назрановского района Республики Ингушетия, структурно входившую в состав преступного сообщества «Вилайят Галгайче». С июля 2010 года обвиняемый стал руководителем банды, а в августе 2010 года решением руководителя бандподполья Северного Кавказа Доку Умарова, он был назначен одним из руководителей преступной организации, насчитывавшей несколько сотен боевиков, преступная деятельность которой распространялась на территории республик Ингушетия и Северная Осетия-Алания. Основными задачами руководителей и участников организованного преступного сообщества являлись организация и осуществление тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе террористических актов в целях насильственного изменения конституционного строя Российской Федерации и нарушения ее территориальной целостности, а также в целях воздействия на принятие решений органами власти республик Ингушетия и Северная Осетия-Алания о прекращении противодействия религиозному экстремизму и создании условий для беспрепятственного распространения радикального ислама. Также целями банды было воздействие на принятие решений органами государственной власти Российской Федерации о выводе субъектов северокавказского региона, в том числе республик Ингушетия и Северная Осетия-Алания из состава Российской Федерации для создания нового исламского государства с шариатской формой правления. С целью достижения этих задач под руководством Даурбекова и при его непосредственном участии членами преступного сообщества и банды было совершено несколько десятков тяжких и особо тяжких преступлений, в числе которых посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, убийства граждан, незаконный оборот оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ и другие. Кроме того следствием установлено, что именно Даурбеков с подчиненными ему членами преступного сообщества, исполняя указание руководителей бандподполья Северного Кавказа Доку Умарова, Иссы Хашагульгова и Джемалейла Муталиева, незаконно изготовили самодельное взрывное устройство, которым



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

они снарядили автомобиль «Волга». 9 сентября 2010 года террорист-смертник Магомед Мальсагов, сопровождаемый Даурбековым и другими членами преступной организации, управляя заминированным автомобилем, проследовал через административную границу между республиками Ингушетия и Северная Осетия-Алания в город Владикавказ, где у входа на центральный рынок привел в действие взрывное устройство. В результате совершенного террористического акта погибли 19 человек, 233 получили телесные повреждения различной степени тяжести, причинен значительный материальный ущерб физическим и юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, имущество которых находилось вблизи эпицентра взрыва, на общую сумму свыше 21 миллиона рублей. В ходе предварительного расследования Даурбеков активно сотрудничал с органами следствия, предоставляя сведения о преступлениях, совершенных членами устойчивых вооруженных групп (банд) и соответственно преступного сообщества, источниках финансирования бандподполья, условиях вербовки новых членов, их психологической обработки и подготовки для ведения боевых действий против сотрудников правоохранительных органов, военнослужащих, а также граждан, не поддерживающих идеи организаторов и руководителей преступной организации. Учитывая раскаяние Даурбекова, его активное содействие следствию, с ним было заключено досудебное соглашение о сотрудничестве. Благодаря показаниям обвиняемого следствием получены неопровержимые доказательства вины многих участников бандподполья. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено для рассмотрения по существу в особом порядке в Верховный суд Республики Северная Осетия-Алания.

02 Апреля 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/515443>